Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников
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10 класс
ОТВЕТЫ
Максимальный балл – 102 балла
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2. Задачи:
2.1. Правовая задача
10 летний мальчик Сергей К. виртуозно играет на скрипке. Может ли городская филармония заключить с ним трудовой договор на участие его в концертах? Если да, то какой порядок заключения такого договора? 
Ответ: Всего 5 баллов
1) Да, вправе (1 балл). 
2) В соответствии со ст. 63 ТК РФ (1 балл) в организациях кинематографии, театрах, театральных и концертных организациях, цирках допускается с согласия одного из родителей (опекуна) (1 балл) и разрешения органа опеки и попечительства (1 балл) заключение трудового договора с лицами, не достигшими возраста четырнадцати лет, для участия в создании и (или) исполнении произведений без ущерба здоровью и нравственному развитию (1 балл). 
2.2. Экономическая задача.
Спрос на бананы в магазине «Монетка» задан функцией Qd=2200-75p, а предложение – функцией Qs=p²-176, где p – цена, руб., а  Q– объем продаж, кг. 
Определите, как изменится равновесная цена и объем продаж, если после закрытия соседнего магазина спрос на бананы вырастет вдвое?
Решение:
Приравняем функции спроса и предложения и найдем точку равновесия:



, 

 . 									

После увеличения спроса вдвое он станет равен: .
Опять приравняем функции спроса и предложения и найдем точку нового равновесия:



,  

.
Ответ: цена вырастет с 24 до 26 рублей, а объем продаж – с 400 до 500 кг. 	

За полное решение задачи 5 баллов, за краткий правильный ответ 1 балл.
2.3.  Логическая задача.
В семье четверо детей, причем все мальчики в ней (если таковые есть) лгут, а все девочки (если таковые есть) говорят правду. Один ребенок сказал: «У меня сестер и братьев поровну», другой: «У меня ровно один брат», третий: «У меня ровно два брата», четвертый: «У меня ровно две сестры». Определите, сколько в этой семье мальчиков. Обоснуйте свой ответ. 
Ответ: в семье 4 мальчика (2 балла), дано пояснение – 3 балла. Всего 5 баллов.


3. Всего 10 баллов. За каждый правильный ответ 1 балл.
	1
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	Да 
	нет
	нет
	нет
	нет
	нет
	да
	да
	да
	Да 



4.  Всего 5 баллов. Понятие – наука.
5. Всего 10 баллов
1 вопрос (4 балла):
Аргументы "за" критику правительства: 1 балл за каждый аргумент – всего 2 балла.
1. рост всего на 300 руб. , это на 4%, тогда, как рост инфляции значительно выше; 
2. очень сильное отставание МРОТа от прожиточного минимума резко снижает жизненный уровень определенной части населения;
3. от МРОТ зависят и другие выплаты, следовательно и их повышение будет незначительным;
Аргументы "против" критики правительства: 1 балл за каждый аргумент – всего 2 балла.
1. МРОТ получают не все работающие, а только 10- я часть населения, именно они получат адресную помощь от государства; 
2. снижение объема денежной массы ( ограничение роста) снижает инфляцию; надо исходить из реально сложившейся политической и экономической ситуации в стране и на международной арене, 
3. которая сегодня не позволяет сравнять МРОТ с прожиточным минимумом;

2 вопрос (4 балла): 
Прожиточный минимум является основанием для формирования госбюджета, социальных выплат, а также для выявления особенностей динамики изменения количества «малоимущих» граждан.
Темпы роста прожиточного минимума по сравнению с МРОТ заметно сократились – 1 балл
МРОТ - 0,5 балла
выросли -  0,5 балла
примерно 57% в 2015 г. И в 2016 г в первом квартале 63%, что свидетельствовало о положительной тенденции незначительного роста МРОТа -  1 балл

3 вопрос (2 балла): 
· МРОТ и прожиточный минимум в стране остаются низкими и заниженными;
· прожиточный минимум не подкреплен МРОТом;
· определенная часть людей в стране живет ниже прожиточного уровня;
· экономическое развитие страны находится на таком уровне, который не дает возможности Правительству поднять жизненный уровень населения. 

6. Всего 5 баллов. (
Нормы права
 – 
1 балл
Регулирование
 
– 
2 балла
Общественные отношения
Поведение людей
В форме
 
– 
2 балла
Предписания
Запрета
Дозволения
)














7. Эссе – 38 баллов. Лист оценивания эссе в отдельном файле
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